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Multiplicacao 1 -10

Age group:
Online resources: Mesas giratorias

Discussédo
Professor Alunos com a
Abertura apresenta praticam classe Encerramento
min min min min min

OBJETIVOS

Experimentar analisar padroes

Praticar adi¢ao repetida

Aprender a multiplicagé@o

Desenvolver habilidades de resolugao de problemas
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Abertura| 4 min

Pergunte: Como é chamada a resposta de um problema de multiplicagao?

o A resposta de um problema de multiplicagcdo é chamada produto.

Pergunte: O que nés sabemos sobre o produto do numero 1 e qualquer nimero?

o O produto de qualquer nimero e 1 é o proprio numero.

Pergunte: O que nés sabemos sobre o produto de 2 e qualquer numero?

o O produto de 2 e qualquer numero sera par.

Pergunte: O que nés sabemos sobre o produto de 0 e qualquer numero?

o O produto de 0 e qualquer numero é 0.

Pergunte: Vamos manter esses fatos em mente para praticar nossas tabuadas.

Professor apresenta jogo matematico: Mesas giratérias - Complete a tabuada de multiplicagao
(cinco nimeros) | 12 min

e Apresente o episddio da Matific Mesas giratorias - Complete a tabuada de multiplicacao
(cinco nimeros) para a classe, usando um projetor.

O objetivo deste episddio é praticar fatos sobre a multiplicagao onde ambos os fatores estao entre 1 e 5.

Exemplo:

Jogo de matematica: Mesas giratorias - Teino de tabuada de
1-5

Puxe a alavanca para girar a mesa.

e Puxe a alavanca. Alguns numeros irdo voar, deixando produtos faltando.
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Jogo de matematica: Mesas giratdrias - Treino de tabuada de
15

o|lo|s]|m|wn

o | s2]lo|n| =

Preencha os 2 niimeros ausentes

e Pergunte: Quais numeros pertencem aos pontos sem produtos?

¢ Clique no L% para inserir os niumeros que os alunos sugerirem.
Se a resposta estiver correta, 0 espago permanecera branco.

Se a resposta estiver incorreta, o espago ficard marrom.

e Quando vocé tiver preenchido todos os numeros que estavam faltando, clique em  Prontot

e O episodio ird pedir para vocé puxar a alavanca e preencher os nimeros que estao faltando
um total de cinco vezes. Em problemas posteriores, mais de trés nimeros irdo voar.

Alunos praticam jogo matematico: Mesas giratérias - Complete a tabuada de multiplicagao
(cinco nimeros) | 15 min

¢ Deixe os alunos jogarem Mesas giratérias - Complete a tabuada de multiplicacao (cinco
nimeros), Mesas giratérias - Complete a tabuada de multiplicagéo (cinco nimeros), e Mesas
giratérias - Complete a tabuada de multiplicagédo (dez nimeros) em seus dispositivos
pessoais. Circule, respondendo as questdes quando necessario.

Discussao com a classe| 12 min

e Apresente a seguinte tabela:

Copyright © 2015 www.matific.com


file:///guests/episodes/MultiplicationTableUpTo5
https://www.matific.com/share-episode/?slug=MultiplicationTableUpTo5
https://www.matific.com/share-episode/?slug=MultiplicationTable6To10
https://www.matific.com/share-episode/?slug=MultiplicationTableUpTo10

X 2 4 5 8 9
2 4 8 10 16 ?
3 6 12 ? 24 27
5 10 20 25 40 45
6 12 24 30 48 54
7 14 ? 35 ? 63

¢ Diga: Nés precisamos memorizar fatos basicos sobre multiplicacdo. Mas se nés nao os
temos memorizados, nés podemos usar a tabela para nos ajudar. Qual é o produto quando
multiplicamos 2 por 9?

o Oproduto € 18.

e Pergunte: Se nds ndao sabemos que 2 vezes 9 é 18, como nds podemos usar a tabela para
descobrir?

o Resposta podem variar. Duas possiveis respostas:

1. Nos podemos ver que 2 vezes 8 é 16. Entdo 8 dois formam 16. Para obter 9 dois, nos precisamos
adicionar outro dois. Entdo a resposta € dois a mais que 16, o que € 18.

2. Nos podemos ver que 3vezes 9¢€ 27. Entdo 3 noves formam 27. Para obter 2 noves, nos precisamos
subtrair 9. Entdo a resposta é 9 a menos que 27, também conhecido como 18.

e Pergunte: Qual é o produto quando multiplicamos 3 por 5? Como nds poderiamos usar a
tabela para descobrir se nés nao tivermos memorizado?

o Oproduto de 3e 56 15. Trés possiveis explicagbes:

1. A tabela mostra que 3 vezes 4 é 12. Entdo 4 tés formam 12. Assim 5 trés deve ter mais um trés Entéo,
nos precisamos adicionar 3 a 12 para obter 15.

2. N6s podemos ver na tabela que 2 vezes 5 é 10. Portanto, Zcincos é 10. Queremos 3 cincos . Entdo, nos
precisamos adicionar 5 a 10 para obter 15.

3. A tabela mostra que 6 cincos formam 30. NOs estamos procurando por 3 cincos, o que é metade de 6
cincos. Entdo metade de 30 é 15.

e Pergunte: Qual é o produto quando nés multiplicamos 7 por 4? Como nds poderiamos usar a
tabela para descobrir se ndés ndo tivermos memorizado?

o O produto de 7 e 4 é 28. Duas possiveis explicagoes:

1. A tabela mostra que 6 vezes 4 é 24. Entdo 6 quatros € 24. Nos queremos 7 quatros, entao nos
precisamos de mais um quatro. Entdo nos adicionamos 4 a 24 para obter 28.

2. A tabela mostra que 7 vezes 5 é 35. Entao, 5 setes brmam 35. Queremos calcular 4 setes. Entao,
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precisamos de um sete a menos. Quando subtraimos 7 de 35, nos obtemos 28.

¢ Pergunte: Qual é o produto quando multiplicamos 7 por 8? Se nds nao tivermos memorizado
a resposta, como podemos usar a tabela para descobrir?

o O produto de 7 e 8 é 56. Duas possiveis explicacoes:

1. A tabela mostra que 6 vezes 8 é 48. Entdo 6 oitos brmam 48. Uma vez que estamos a procura de 7
oitos, queremos um oito a mais. Oito adicionado a 48 é 56.

2. N6s podemos ver na tabela que 7 vezes 9 € 63. Portanto, 9 gtes formam 63. Queremos 8 setes. Isso
deve ser 7 a menos que 63, ou 56.

¢ Diga: Vamos contar salteado de quatro em quatro. O que nés obtemos?
o 4,812 16, 20 24, 28, 32, 36, 40, 44, ...
e Pergunte: O que vocé reparou nesse numeros?
o Respostas podem variar. Possiveis resposta.
1. Todos os numeros sdo pares.
2. O digito das unidades se repete a cada cinco nimeros4, 8, 12, 16, 20, 24, 28, ...
e Diga: Vamos contar salteado de sete em sete. O que nos obtemos?
o 7,14,21,28 35 42, 49, 56, 63, 70, /7, 84, ...
e Pergunte: O que vocé reparou nesses numeros?
o Respostas podem variar. Possiveis respostas:
1. Os numeros se alternam em impar e par.
2. O digito das unidades se repete a cada10 digitos: 7, 14, 21, 28, 35, 42, 49, 56, 63, 70, 77, 84, ...

¢ Pergunte: Quando vocé conta salteado por um numero impar, por que a sequéncia alterna
entre impar e par?

o NOs estamos contando salteado por um ndmero impar. Entao, o primeiro numero € impar.
Agora vamos adicionar numero impar a ela. Impar mais impar é par. Entdo o segundo
numero € par. A esse numero par, nos adicionamos um impar. Par mais impar é impatr.
Entdo o terceiro nimero é impar. A esse nimero impar, nés adicionamos um impar. [mpar
mais impar é par. Entao o quarto numero € par. Esse padrdo continua.
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Encerramento | 4 min

¢ Diga: Alguns de n6s sabemos que 20 vezes 5 é 100. Como podemos usar este fato para
encontrar o produto de 19 e 5?

o Vinte cincos formam 100. Temos 19 cincos. Entao, precisamos de um cinco a menos. Nos
subtraimos 5 de 100 para obter 95 .

¢ Diga: Vamos dizer que nds sabemos que 7 vezes 25 é 175. Como determinamos 7 vezes 26?

o Vinte e cinco setes formam 175. Queremos 26 setes. Entao, nos precisamos de mais um
sete. NOs adicionamos 7 a 175 para obter 182,

¢ Diga: Vamos dizer que nos sabemos que 50 vezes 4 é 200. Como podemos determinar o
produto de 52 e 4?

o Cinquenta quatros formam 200. Queremos 52 quatros. Isto é mais dois quatros. Entdo nos
devemos adicionar dois quatros, ou 8, para obter 208.

Copyright © 2015 www.matific.com



